

14个老旧小区供水不再难

管网改造月底竣工后,近万户市民将受益

本报8月22日讯(记者 蒋龙龙 实习生 宗雨婷) 22日,记者从济南水务集团获悉,今年提升改造的14个小区老旧供水管网,已有11个完工。8月底,14个小区的改造将全部完工。工程完工后,将有近万户居民受益,用水质量将得到很大提升。

自2007年以来,为增强供水保障能力,济南水务集团先后投资3亿元,持续开展片区管网升压工程,集中对110个老旧及漏水严重小区实施升级改造,累计70多市民水压得到提高。

据了解,济南市东南高、西北低,从济南西部调水输送到东部须经八级加压。随着时间推移,不少片区地下供水管线出现不同程度腐蚀,尤其是上世纪70至80年代铺设的众多铸铁及镀锌管道,随着城市“长高长大”,“高龄管网”已经对市民生活带来不便。

今年济南水务集团投入4519万元,对舜玉南区、历园新村、山化宿舍、西义和庄、汇鑫祥和苑、北关北路片区、闫千户铁路小区、郎茂山路4号和6号院、铁路南苑、甸新东路、羊头峪东沟、省府东西街、营市街西、小纬二路等的老旧小区供水管网升级改造。改造工程从今年3月份开始逐步施工,所有小区共更新升级输水管道71350米。

据济南水务集团工作人员介绍,14个小区完工后,周边将会有近万户居民受益,“经过升级后,用户用水的质量会得到大幅度提升。”



正在施工的北关北路片区供水管网改造工程。 本报记者 蒋龙龙 摄

新型管道寿命50年以上

22日上午,记者来到正在施工的北关北路片区施工现场。工人正在对输水管道进行更换,把老旧的铸铁管道更换为新型球墨铸铁管道。据水务集团相关负责人介绍,北关北路片区的铸铁管道至少已使用20年,生锈严重。

据了解,铸铁管和镀锌管

是上世纪七八十年代经常使用的一种水管管材,虽然这种管材的预计寿命也在30年以上,不过使用时间较长后,会产生腐蚀,影响水质,“在内部腐蚀严重,会造成供水断面较小,用水高峰期,很多高层用户家自来水水量较少。”

另据介绍,小区内部管道

更换的为新型的PE管,马路上更换的多为球墨铸铁管道。据了解,这两种材质水管至少可以使用50年以上,“还可以减低供水管道的暗漏,并减少自来水在输水过程中的二次污染,自来水发黄、发红等因输水管道造成的二次污染现象将不会再发生。”

二次供水设施回收进程缓慢

本报8月22日讯(记者 蒋龙龙 实习生 宗雨婷) 影响市民水质的不仅有老旧管网,还有维护不及时的二次供水设施。目前,济南市的14个老旧小区老旧管网提升已将近完工。不过对100处二次供水设施的接收和改造因缺乏具体政策指导而进展缓慢。

为提高济南市供水保障能力,济南水务集团拟于今年对100处二次供水设施进行接收和改造,并纳入市供水数字化管理系统。接收和改造后的二次供水设施将克服维护不及时等影响水质的隐患。不过据济南市水务集团工作人员介绍,由于供水设施移交、改造政策的缺位致使这项工程进度缓慢。

7层以上的楼房就需要二次供水设施加压。据了解,目前济南共有二次供水设施两百多个。二次供水设施的管理主体较为混乱,有物业管理的、开发商代管的,还有些隶属于街道办事处和居委会管理。

由于二次加压设施管理混乱、设计标准较低、年久失修等原因导致自来水在二次供水设施中的污染。为此,济南市拟对全市所有的二次供水设施进行回收,并进行改造和提升。

早在年初,济南水务集团拟于今年对100处二次供水设施进行接收和改造。不过,据水务集团工作人员介绍,“因济南市尚无具体移交政策,目前二次供水设施的接收和改造任务进行缓慢”。

“一旦政策到位,水务集团就能及时开展二次供水设施接收和改造工作。”济南市水务集团工作人员说。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大国际金融中心 560米

沿街旺铺 7500元/m²起 最后6席!

恒大雅苑

高铁新城 御湖精装豪邸

二期清尾 11.6万起入住公园社区

90-143m²瞰湖美宅 超低首付 享超长无息分期

前10名额外优享 98 折!

